
 

 

 
1) 3.Weltausstellung: 3.Weltausstellung der Photo Graphie.Unterwegs zum Paradies. 434 Photos aus 86 Ländern 

von 170 Photo Graphen (teils farbig) Hamburg (Gruner+Jahr) Sternbuch.1973.. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {R34930}  12,22 €  

2) Abegg, Max: Alles über Film und Filmen. Von der Flimmerkiste zum Super-8-Heimkino. Ehapa-Vlg. Stetten a. F. 
1968. 206 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt.- 2).    {3A7024}  8,18 €  

3) Angerer,E.v.: Wissenschaftliche Photographie.Eine Einführung in Theorie und Praxis. 6.verb.Aufl.bear.v.Georg 
Joos.Akadem.Vlgsges.Lpzg.1956.VII, 215 S.gr8 m.121 Abb.Ln-2).    {AH231}  30,63 €  

4) Arnfeld,Julius:  Tiere im Lichtbild. Eine Bilderschau für jeden Tierfreund.Photokino-Verlag GmbH.Berlin.1936.128 
S.gr.8.m.80 s/w.Tafeln.Hln.-2).    {AE1507}  17,9 €  

5) Artus,O.M.+P.Junker:  Fantastisches Amerika.Ein Bildwerk. Athenäum-Vlg.Bonn.o.J.87 S.Quart.m.66 
Fot.Kt.m.U.-2).    {2C22}  6,09 €  

6) Baiko,Hannes: Aktfotografie in eigener Regie. 1. Aufl. 223 S. mit zahlr. Fotos.. Fravex. Flensburg. 1965. Guter 
Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2T514}  8 €  

7) Ballard,Robert D.+James G.Moore: Photographic Atlas Mid - Atlantic Ridge Rift Valley. Springer Vlg. New 
York. Heidelberg. 1977. 114 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. Pp.-2)englisch. ISBN: 0387902473.   {2G2153}  35 €  

8) Ballhause,Walter: Zwischen Weimar und Hitler. Sozialdokumentarische Fotografie 1930-1933. 155 S. mit 12 
Seiten einführendem Text.. ISBN: 392137586X. Schirmer/Mosel. München. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AL2206}  15 €  

9) Bechtel,Helmut: Fotografieren im Zoo. Mit einem Verzeichnis der zoologischen Gärten und Schauaquarien in 
Deutschland und den Nachbarländern. 140 S. m. zahlr. farb. Abb. ISBN: 3874200957. Knapp Vlg. Düsseldorf. 1977. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {ZZ3L1009}  7,5 €  

10) Bechtle,Wolfgang: Fototips für Nahaufnahmen. Naturfotografie im Makrobereich. Kosmos-Bibliohtek Band 277. 
Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart.1973.64 S.m.34 farb.+1 s/w Foto+4 farb.Zeichngn.kt-1). ISBN: 
3440002772.   {AC1419}  5,06 €  

11) Benser,Walther: Farbiges Photographieren in der Praxis erlebt. Apollo Vlg. Neumünster. 1954. 211 S. m. zahlr. 
s/w. Illustrationen und farb. Tafeln. (1 Textanstreich.). Ln.m. U.-2).    {AI2372}  9 €  

12) Benser,Walther: Wir photographieren farbig. 2. Aufl. Diener&Co. Stuttgart. Neumünster. 1958. 283 S. m. zahlr. 
farb. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {AI2339}  11 €  
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13) Benser,Walther: Wir photographieren farbig. 4. Aufl. Inhalt u.a.: Der Farbfilm. Der Negativ-Farbfilm. Die 
Belichtung. Etwas über Filter. Vom Knipsen zum Photographieren. 296 S. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabbildungen.. Diener&Co.. Neumünster. 1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AF2706}  12 €  

14) Berlin:  Berlin Zwölf der schönsten Ansicht in Kupfertiefdruck. Inhalt: Berlin - Universität. Potsdamer Platz. 
Totalansicht vom Funkturm aus. Reichstag mit Bismarckdenkmal. Potsdamer Platz mit Leipzigerstraße. Pariser Platz 
mit Brandenburger Tor. Staatsoper Unter den Linden mit Hedwigskirche.. Globushaus. Berlin. ca.2910. Guter 
Zustand. Leporello. Sprache: deutsch   {3BK903}  15 €  

15) Berry,Geoffrey+Brian Redhead: A love of the Lakes. Inhalt u.a.: Haweswater. Skiddaw. Pike of Stickle. High 
Dam. Derwent Water. Storm over Haweswater.Silver Point, Ullswater. 189 S. gr.8.quer. mit zahlreichen farbigen 
Aufnahmen von Geoffrey Berry.. Guild Publishing. London. 1988. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Stempel auf Titelseite. Sprache: englisch   {AD3311}  12 €  

16) Bilder von der Ostsee: Bilder von der Ostsee. Inhalt u.a.: Goehren - Gesammtansicht. Sellin - Strand. Sassnitz - Der 
Hafen. Sassnitz - Strandhotel. Stubbenkammer - Königstuhl mit Schlucht. Swinemünde - Leuchtthurm. Ahlbeck - 
Strand. Heringsdorf - Kaiserbrücke. 27 S. gr.8.quer. Mit 26 schwarzweißen Aufnahmen nach Fotos. Vorderer 
Einbanddeckel fehlt,Ecken geknickt. Schuster. Stettin. ca.1896. Mangelhaft. einzelne Seiten. geheftet mit 
Fadenheftung.insgesamt fleckig,Seiten teilweise eingerissen. Sprache: deutsch   {AL2141}  26 €  

17) Bölsche,Wilhelm (Einführung): Das Tier in seiner Welt. 100 Bilder tierischer Schönheit und Anpassung an die 
Umwelt. Band II der Reihe Tierbild-Dokument der Zeitschrift das Tier. Vlg. Das Tier. Bln. (o. J.ca.1929 )Quart. mit 
zahlr. sw Abb.verschiedener Fotografen. Hln. -3)Einband berieben.    {AU1771}  10,15 €  

18) Brinsch,Roland+Siegfried Seifert: Zoo Fotografie. VEB Fotokinovlg. Leipzig. 1981.252 
S.m.zahlr.Abb.Quart.Ln.m.U.-2)Bild vom Einband.    {2A2276}  15 €  

19) Brinsch,Roland+Siegfried,Seifert: Zoofotografie. Inhalt u.a.:Wie man Zootiere fotografieren kann. Farbige Motive 
farbig fotografiert. Tierbilder einmal anders. Papageienbunt bis Elefantengrau. 2. Aufl. 21.-40. Tsd. Fotokinovlg. 
Leipzig. 1981. 250 S. Quart. m. 185 Abb. Ln.-2).    {AD521}  15 €  

20) Buff,Wolfram:  Bäume im Bild. Leben und Schönheit unserer Bäume. Sonderausgabe für Thomae. 128 S. mit 149 
vierfarbigen Abbildungen und 84 Zeichnungen.. ISBN: 3804708803. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 
1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3321}  6 €  

21) Burton,Robert+Bruce Coleman: Schöne Welt in Farbe.Vögel. Unipart-Vlg. Stgt. 1976. 63 S. Quart. m. 108 
Farbfotos. Pp.-2). ISBN: 381227804X.   {3G870}  5,5 €  

22) Candida Höfer: Candida Höfer Fotografien 2004-2005. 63 S. gr.8. mit 24 farbigen Fototafeln. Text von Maik 
Schlüter.. ISBN: 3829601948. Schirmer.Mosel. 2005. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AD3413}  20 €  

23) Capobussi,Maurizio: Fotografieren traditionell und digital. Motivwahl - Bildausschnitt - Licht - Beleuchtung. 
Wissenswertes Sport Technik. Deutsche Erstausgabe. 224 S. mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. Kaiser. 
Klagenfurt. 1999. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3C3384}  6 €  

24) Corell,Volker:  Good Bye America. Reportagen mit der Kamera aus einem anderen Land.Eichborn 
Vlg.Frankf.a.M.1982.96 S.Quart.Kt.-2).    {AC2714}  8,13 €  

25) Croy,Otto:  Bild-Lehrbuch der Fotografie. 85.-105.Tsd.VEB Knapp Verlag.Halle.1955.220 
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.m.U.-3).    {AF1353}  9,2 €  

26) Danesch,Edeltraut: Beiträge zur Naturphotographie. Vlg. Leben im Bild. Aalen. Stgt. 1965. 46 S. quart. m. zahlr. 
z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Lack.Pp.-2/3).    {AL2000}  14 €  

27) Danesch,Othmar+Edeltraud: Beiträge zur Naturphotographie. 46 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Aufnahmen 
von Othmar Danesch.. Leben im Bild. Stuttgart. 1965. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{2G2349}  10 €  

28) David,Ludwig:  Ratgeber im Photographieren.Leicht faßliches Lehrbuch für. Amatörphotographen. 105. -111. 
neu bearb. Aufl. Vlg. W. Knapp. Halle. 1917. VII+264 S. m. 106 Bildern i. T. +30 Bildertaf. +1 Belichtungs-Tab als 
Beilage. Pp. -3).    {AM479}  30,63 €  

29) documenta 6 kassel 1977: documenta 6 kassel 1977. Band 1 bis 3. Band 1: fotografie, film, video. Band 2: malerei, 
plastik, performance. Band 3: handzeichnungen, utopisches design, bücher. 320, 357 und 375 und Werbung. Quart. 
mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 392045300X. Dierichs. Kassel. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. sauber 
in Buchbindefolie eingeklebt,3 Bänd ein einem Schuber. Sprache: deutsch   {2P2515}  50 €  

30) Dolin,B.: Jagd mit der Filmkamera. Aus den Aufzeichnungen eines Filmregisseurs.Henschelvlg.Bln.1952.131 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3K1410}  9,2 €  

31) Dolin,B.: Jagd mit der Filmkamera. Aus den Aufzeichnungen eines Filmregisseurs. 5. Aufl. 67.-76. Tsd. 
Henschelverlag. Berlin. 1956. 130 S. m. zahlr. s/w. Textabb. Hln. m.U.-2).    {3H46}  5,5 €  

32) Dolin,B.: Jagd mit der Filmkamera. Aus den Aufzeichnungen eines Filmregisseurs. 4.Aufl. 130 S. m.zahlr. 
Abbildungen. Henschelverlag. Berlin. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2F627}  9,15 €  

33) Dolin,B.: Jagd mit der Filmkamera. Aus den Aufzeichnungen eines Filmregisseurs. (Tierfilmer) 5. Aufl. 131 S. 
m. zahlreichen Abbildungen. Henschelvlg.. Verlin. 1956. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R33007} 10,18 €  

34) Döring,Wolf H.:  Photo in Wort und Bild. Anschauungs- und Lehrbuch. Photo-Vlg. Porst. Nürnberg. 1935. 208 S. 
m. zahlr. s/w. Aufnahmen. (St.)(Einband etwas fleckig). Ln.-2/3).    {AM2748}  10 €  
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35) Douglas, Dewar: Birds of the Plains. London 1909,  VIII,  257,  16 S.  with 16 Fot.  v.  F. D. S.  Fayrer (St. ) Ln-1).    
{R15135}  22,96 €  

36) Drechsler,Helmut: Pirsch mit Kamera und Feder.1.Band. 3. Aufl. Urania-Vlg. Lpzg. 1969. 45. -60. Tsd. 90 S. 
Quart. m. zahlr. farb. Abb. (Einband untere Ecke etwas fleckig). Ln.  -2).    {3A8942}  9 €  

37) Drechsler,Helmut: Pirsch mit Kamera und Feder.2.Band. 4. Aufl. Urania-Vlg. Lpzg. 1971. 61. -70. Tsd. 107 S. 
Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln.m.Umschlag -2).    {3A8771}  9 €  

38) Drechsler,Helmut+Karl Heinz Moll:  Aus der Praxis der Tierfotografie. Jagd mit der Kamera auf Tiere in freier 
Wildbahn. 1. Aufl. 1.-8. Tsd. VEB Fotokinovlg. Halle. 1963. 182 S. gr8. m. 56 Schwarz-Weiß- und 41 Farbbildern. 
(Na.). Ln. -2).    {2A3237}  12,5 €  

39) Eder,J.M.: Ein neues Graukeil-Photometer für Sensitometrie, Photographische. Kopierverfahren und 
wissenschaftliche Lichtmessungen. 48 S. mit 12 Textabbildungen und 2 farbigen Tafeln.. Knapp. Halle. 1920. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Name auf Einband. Sprache: deutsch   {2T910}  17 €  

40) Eggert,John: Stand der Infrarotphotographie. (S.A.Veröffentl.Agfa Bd.III)(o.J.)S.137-152. gr8. m. Abb. (St. )br. -
2).    {R60993A}  6,09 €  

41) Ein Ausflug nach Rom: Ein Ausflug nach Rom 136 Photographien der Haupt-Sehenswürdigkeiten. Inhalt u.a.: 
Panorama Vista della Cupola di San Peitro in Vaticano. Fontana di Trevi. Il Foro Romano. Il Colosseo. Arco di 
Costantino. Via Appia. Il Pantheon. Cappella Sistina. 32 S. folio.quer. Einband in Jugendstil. Preuss.Institut Graphik. 
Berlin. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig,Ränder beschabt,Innen guter Zustand. Sprache: 
deutsch   {AD5650}  20 €  

42) Eipper,Paul: Menschenkinder. 15. Tsd. 1929. m. 32 Fototaf. v. Hedda Walther, Ln-1).    {B348}  5,06 €  
43) Eipper,Paul: Tierkinder. 40.Aufl.Reimer Vlg.Bln.1940.96 S.m.32 Bildnisstudien.Hln.m.U.-3).    {2E318}  8,45 €  
44) Engelhardt,Wolfgang(Hsg.): Die letzten Oasen der Tierwelt.Mit Zoologen,Wildhütern und. Kamerajägern in 

den Nationalparks der Erde.3.Aufl.317 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.. Umschau. Frankfurt. 1961. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P1437}  15,4 €  

45) Feininger,Andreas: Das Antlitz der Natur. m. 170 Fotos. Droemersche Vlgsanstalt. Knaur Nachf. Vlg. München. 
1957. 175 S. Folio. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(insgesamt etwas fleckig). Ln.m.U. -3)Bibl..    {00706} 17 €  

46) Feuereißen,Erich: Wachsen und Blühen fotografisch gesehen. VEB W.Knapp Vlg.Halle/Saale.1954.92 S.m.8 
vierfarb u.12 s/w.Aufn.Kt.m.U.-3). Rücken beschädigt.   {2G645}  5,95 €  

47) Fiedler,Werner: Naturfotografie unterwegs. 2. Aufl. VEB Fotokinoverlag. Leipzig. 1990. 136 S. gr.8. m. 101 
Bildern z.T. farbig. Pp.-2). ISBN: 3731100649.   {2A2883}  12,78 €  

48) Fischer,Hermann+Heinz Woltereck: Pirsch ohne Büchse. Tiere kennen, beobachten, fotografieren. 16.-23. Tsd. 
359 S. mit 261 Bilddokumenten bekannter Tierfotografen, insbesondere von Hermann Fischer, Georg Schützenhofer, 
Walter Wissenbach.. Heering. Seebruck am Chiemsee. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband leicht fleckig. 
Sprache: deutsch   {AI3243}  10 €  

49) Fischer-Roth,Heinrich: Kleintiere im Bild.64 Bilder nach Originalaufnahmen(Kosmos-Bändchen Nr. 
.140)Franckh'sche Vlg.hlg.Stgt.1935.15(+64) S.m.64 Bild.a.Taf.Ln-2/3).    {AC115}  6,95 €  

50) Foto Falter: Foto Falter. 3.Jg.1957. Monatsblätter für Freunde der Fotografie. Fotokinoverlag-Halle. Heft 1 - 12. 
u.a.Kamerakatalog 2. Folge1957. 383 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Privat-Ln. -2).    {3F242}  80 €  

51) Frank,Claus Jürgen (Hrsg.): Weltwunder der Natur. Bildband. Wüsten, Gebirge, Seen und Flüsse, Meere und 
ewiges Eis, Vulkane und Höhlen. Mit 231 Farbfotos der besten Fotografen der Welt. Tomus Vlg. München. 1979. 240 
S. Quart. Ln. m.U.-2). ISBN: 3920954009.   {3G1398}  5,5 €  

52) Frede,Michael/Kraft,Martin:  Die Pracht unserer Vögel. Beobachten und Fotografieren mit Leica.Inhalt u.a.: 
Topographie eines Vogels. Die Bestimmung von Baumpiper Anthus Trivialis und Wiesenpiper Anthus Pratensis. 
Flussuferläufer Actitis Hypoleucos und Drosseluferläufer Actitis Macularia im Jugendkleid. Verhaltensregeln beim 
Beobachten und Fotografieren von Vögeln. Liste der westpaläarktischen Vogelarten. 89 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen und Tafeln, teilweise in Farbe und Werbung der Firma.. Leica. Solms. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2K3354}  8 €  

53) Freihen, Wolfgang: Moderne Fotopraxis. Bildgestaltung, Aufnahmepraxis, Kameratechnik. Fotolexikon. Vlg. E. 
Sicker. Wiesbaden. (o. J.) 303 S. gr8. m. über 250 z. T. farb. Abb. Pp. -2).    {3A7336}  15 €  

54) Freihen,Wolfgang: Moderne Fotopraxis. Bildgestaltung, Aufnahmepraxis, Kameratechnik, Fotolexikon. 
Bertelsmann Falken Vlg. Wiesbaden. (o.J.). ca. 1970. 303 S. quadrat. m. über 250 teils farb. Abb. lack. Pp.-2).    
{3A8569}  8 €  

55) Freihen,Wolfgang: Moderne Fotopraxis.Bildgestaltung,Aufnahmepraxis,Kameratechnik. Fotolexikon. Falken 
Vlg. Niedernhausen. 1975. 303 S. m. zahlr. auch farb. Tafeln und Textabb. Kunstld.-2).    {3M900}  9 €  

56) Freytag,Heinrich: Knaurs Foto und Film Buch. Völlig neu bearbeitet und ergänzt. Droemer Knaur. München. 
1967. 416 S. m. 215 Fotos u. Zeichnugen. (Rücken ausgeblichen)(Einband etwas fleckig) Ln.-2/3)Bild vom Einband.    
{3BK21}  7 €  

57) Freytag,Heinrich: Knaurs Foto und Filmbuch. Knaur Nachf. Vlg. München. 1955. 424 S. m. 290 Fotos und 
Zeichn. Ln. m.U.-2).    {3L1938}  8 €  

58) Freytag,Heinrich: Nahaufnahmen,Makroaufnahmen,Reproduktionen. Stgt. (oJ. ca. 1960)182 S. m. zahlr. z. T. 
farb. Abb. Pp-3)Bibl..    {R13638}  6,09 €  
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59) Freytag,Heinrich: Nahaufnahmen,Makroaufnahmen,Reproduktionen. Vlg. Die schönen Bücher. Stgt. (oJ.). ca. 
1970. 182 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. (St.)(fleckig). Pp-3)Bibl. innen gut. ISBN: 3795601258.   {2D2924}  5 €  

60) Gerlach,Richard: Mein Zoo-Buch. Vlg.A.Müller.Stgt.1959.286 S.gr8.m.80 Photos auf Kunstdrucktafeln Ln.-2).    
{AA1151}  7,95 €  

61) Gevaert: Kleinaufnahmen und Vergrössern. Gevaert Größte Emulsionspapierfabrik Europas.12 S.(St.)Kt.-2).    
{2K1411}  4,49 €  

62) Gillen,Otto:  Aus Tiefen steigt mir Bild umd Bild. Ein Buch der Erinnerung. 60 S. mit zahlreichen Fotos.. Manutius. 
Zürich. ca.1930. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK3736}  4 €  

63) Gräf,Heinz: ...denn wovon lebt der Mensch(nach Texten von Bert Brecht). Rütten&Loening Vlg. Hamburg. 
1962. ca. 50 S. Quart. m. 41 Fotos von Heinz Gräf. lack. Pp.-2).    {AU2449}  18 €  

64) Gräfe,Raymond: Die Reproduktions-Photographie. Lehr-und Fachbücher für die Berufsausbildung.2.Auflage.6.-
7.Tsd.Volk und Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1954.117 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-3).    {2M1174}  6,14 €  

65) Graumüller,Volkmar:  Mit Kamera und Feder belauschte Vogelwelt. Paul Franke-Vlg.Berlin 1939. 268 S. gr.8. 
m. 110 Aufnahmen des Verfassers. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3M274}  10 €  

66) Haack,Hanns-Erich: Das geistige Gesicht Deutschlands. Fotoband (Fotos überwiegend von Erich Retzlaff). Union 
Deutsche Vlgsgesellschaft. Stuttgart. 1952. 26 S. Text und ca. 80 ganzseitige s/w. Porträts u.a. von Carl Orff, 
Hermann Reutter, Wilhelm Furtwängler, Peter Suhrkamp, Ina Seidel, Otto Dix, Emil Preetorius, Willy 
Messerschmidt, Werner von Braun. Otto hahn, Joseph Frings, Otto Dibelius. Quart. Ln. m.U.-2).    {3G1625}  19,5 €  

67) Hachfeld,Eckart: Bienen-Stiche. Neue tierische heitere Schnappschüsse mit Pointen. Inhalt u.a.: Schimpansen. 
Flamingos im Tierpark Hellabrunn. Marabu aus der Wilhelma. Braunbär Hagenbecks Tierpark. 72 S. gr8. Mit 
zahlreichen Fotos.. Stalling. Oldenburg. 1967. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Name auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {AB4275}  6 €  

68) Hachfeld,Eckart: Eulen-Spiegeleien. Eine tierisch heitere Fotogralerie. Inhalt u.a.: Pinguine. Schimpansen. 
Seehund. Puma. Schwein. Flußpferde. Ziege. 8.Aufl. ca. 50 S. gr8. m. zahlr. Abb.. Stalling. Oldenburg. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {2D3889}  7 €  

69) Hachfeld,Eckart: Kuckucks-Eier. Eine pointierte Tierfotografie. Inhalt u.a.: Pharaonenhund. Braunbär. Flußpferde. 
Wasserbüffel. Gorilla. Eisbär. Goldhamster. 3.Aufl. ca.100 S.gr8.m.zahlr.Fotos.. G.Stalling. Oldenburg. 1966. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F1271}  5,95 €  

70) hama Hamaphot KG: Foto aktiv der aktuelle Zubehör-Ratgeber für Foto, Film und Video 1990. Hanke & 
Thomas. Inhalt u.a.: Fernglaszubehör und Lupen. Dia. Video. Blitzgeräte und Zubehör. Studio. Labor. Blitz. 591 S. 
mit zahlr. farbigen Abbildungen. Mit integriertem Video-Praxishelfer.. Eigenverlag. Monheim. 1990. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T395}  7 €  

71) Harting,Hans: Photographische Optik. 4. Aufl. Vlg. Geest&Portig. Lpzg. 1952. VIII+171 S. gr8. m. 81 Abb. i. T. 
+1 übersichtsplan f. d. opt. Glasarten des VEB Jenaer Glaswerk Schott u. Gen. Ln. -2).    {R16386}  24,49 €  

72) Haux,Jan Thilo+Max Rendez: film als hobby. Taschenbuch der Filmvertonung. 11.-20. Tsd. Schiele&Schön 
Verlag. Berlin. 1976. 110 S. m. zahlr. Textabb. Kt.-2).    {2K2321}  5,11 €  

73) Heering,Walther: Meine Foto-Praxis. Ein Foto-Privatissimum. 16.-25. Tsd. Heering Vlg. Seebruck. 1949. 400 S. 
gr8 m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Einband etwas fleckig). Hln-2/3).    {2F3008}  10 €  

74) Herschel,Kurt+Christian Grunert:  Vielfalt und Schönheit der Fruchtformen. Ein Bildband mit 90 Aufnahmen 
von Kurt Herschel. Einleitung und Bildtexte von Christian Grunert. 1958. 106 S. Quart.. Ziemsen. Wittenberg. 1958. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Innen guter Zustand(Einband fleckig). Sprache: deutsch   {2A3652}  9 €  

75) Hinrichs,F.:  Niedersachsen in Wort und Bild. Eine Bilderreihe des Gaues Niedersachsen im Verband Deutscher 
Amateurphotographen-Vereine. Westphal Vlg. Lübeck. 1928. 117 S. gr.8. m. 100 Photographien. (leicht 
barunfleckig)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {AM2671}  15 €  

76) Holecek,Jaroslav: Animals in Camera. Wildlebende Tiere. Vlg. P. Hamlyn. London. 1970. 239 S. Quart. m. zahlr. 
Abb.Fotos in sw. Kupfertiefdruck Ln. m. U. - 3)englisch.    {3CG351}  8 €  

77) Holecek,Jaroslav: Die stille Jagd. 2.Aufl. 239 S. Quart. m. Aufnahmen des Verfassers.. Artia. Prag. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AC190}  7,95 €  

78) Homoki-Nagy,István: Rund um die Kamera. ein Filmbuch von Vögeln und anderen.Tieren in Wald,  Ried und 
Rohr,  2.verb.Aufl. Quart 102 S.m.zahlr.Bildtafeln auch farbig. Corvina-Verlag. Budapest. 1957. Ausreichend. Leinen 
mit Schutzumschlag. (Na.)(Einband stark braunfleckig).   {2P2282}  12 €  

79) Hosking,Eric+John Gooders: Wildlife Photography a field guide. Hutchinson&Co. Ltd. London. 1973. 181 S. m. 
zahlr. Textabb. und z.T. farb. Tafeln. Ln. m.U.-2)englisch. ISBN: 0091173604.   {3CK2187}  3,5 €  

80) Illustrierte Stern:  Weltausstellung der Photographie zu dem Thema:Was ist der Mensch?. Versuch einer 
Antwort in 42 photographischen Sätzen.Verlag Henri Nannen GmbH.Hamburg.(o.J.)555 Fotos von 264 Photographen 
aus 30 Ländern.(Na.)Kt.-2).    {3BG60}  12,27 €  

81) Jankowska,Anna+T.Jankowski: Blumen vor dem Objektiv. Bildband mit wunderschönen Fotografien von 
u.a.:Laelie, Flamingoblume, Straussenfarn, Cycas, Monstera, Kamelie. 142 Abbildungen mit kurzen Erläuterungen, 
meist schwarz-weiss. (Seiten leicht fleckig, Einband leicht angestaubt) Gelbes Leinen.)Bild einer Tafel. Südwest-
Verlag. München. 1963. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD3246}  5 €  
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82) Jansen,Bernd: So macht Filmen Spass. 2., verbesserte Aufl. 21.-35. Tausend. Südwest Vlg. München. 1966. 344 S. 
gr.8. s/w. Fotos u. Abb.auf Taf. Pp. -2).    {BR3850}  7 €  

83) Jiru,Vaclav:  Poesie in Feld und Flur. Artia. Prag. 1959. 172 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln. Ln. m. U. -2).    
{AR25}  10,23 €  

84) Kankel,Jochen: Wo die Raubvögel horsten. Kamerajagd auf dem Darß und der Mecklenburgischen Seenplatte. 64 
S. Text und zahlr. Tafeln mit Fotos von Jochen Kankel. Neumann. Radebeul. 1950. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {3M338}  10 €  

85) Klebinder,Paul: Kronprinzens im Film. Klebinder Verlag.Berlin.(o.J.1913)96 S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.-2).    
{2P153}  92,03 €  

86) Klinsky,E.J.+Hanns Reich (Hsg.): Bilder schreiben Geschichte Deutschland 1945 bis heute. Dieser Bildband ist 
eine mit der Reporterkamera geschriebene Chronik der Nachkriegszeit. Mit einer Vorbemerkung von Theodor Heuss. 
158 S. gr.8. Mit zahlreichen schwarzweißen Fotos.. Reich. München. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Rücken etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2G2305}  12 €  

87) Koffan,Karoly:  Vögel vor der Kamera. u.a.: Der Hausrotschwanz, der Ortolan, der Schwarzstirnwürger, der 
Wendehals, die Blauracke, das Blaukehlchen. 2. Aufl. Vorwort von Heinz Sielmann. 206 S. gr8 m. zahlr. z.T. farb. 
Fotos.. Corvina. Budapest. 1962. Guter Zustand. Leinen. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AM2843}  7 €  

88) Kreyser,Ryszard: Schmalfilm ohne Fehler. 4. verb. Aufl. 17.-23. Tsd. VEB Fotokinoverlag. Leipzig. 1976. 139 S. 
m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Hln.-2).    {2B1997}  6,65 €  

89) Kroehnert,P.A.: So macht Fotografieren Spass. Schwarzweiss, Farbig, Schmalfilm,  Südwest Verlag Mü. 1961.283 
S.gr8, m.zahlr.Fotos und Zeichnungen, Kt.-2).    {3E111}  11,82 €  

90) Kross,Walter: Praxis der Farbenfotografie. 1.-5.Tsd.Knapp Verlag.Halle.1951.188 S.m.64 Abb.und 36 
Farbdrucken.Hln.m.U.-2).    {AF1344}  9,2 €  

91) Kühn,Fritz:  Sehen und gestalten - Natur und Menschenwerk. 3.Aufl. 159 S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln. Seemann. 
Leipzig. 1952. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G1638}  19,43 €  

92) Lange,Harald: Tierfotografie. Fotokinovlg. Leipzig. 1988. 4. Aufl. 62. -76. Tsd. 279 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. 
m. U. -1)2. ISBN: 3731100711.   {AU2461}  15 €  

93) Lange,Harald: Tierfotografie. 4. Aufl. 62. -76. Tsd. 279 S. Quart. m. zahlr. Abb. Fotokinovlg. Leipzig. 1988. Sehr 
guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU1553}  20,4 €  

94) Lange,Harald: Tierfotografie. Fotokinovlg.Lpzg.1983.279 S.Quart.m.zahlr.farb.Fotos.Ln.m.U.-2).    {2P143} 9,15 €  
95) Lindgens,Arthur:  Wild,Bild und Kugel. Mit 202 photographischen Natururkunden des Verfassers aus der 

Wildbahn. Franck'sche Vlg.Stgt.1949.231 S.m.202 Abb.gr8. Guter Zustand. Leinen.   {AA1197}  19,95 €  
96) Listri,Massimo:  Villen und Palazzi in Italien (Bildband). Text Cesare Cunaccia. Edition Könemann. 262 S. folio. 

Mit zahlr. farbigen Aufnahmen auf Tafeln.. ISBN: 3897319063. Tandem. 2003. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5605}  18 €  

97) Lühr,Franz+Albert Nürnberg:  Rezepte-Erprobte Vorschriften zur Behandlung photographischer. 
Materialien.Filmfabrik AGFA Wolfen.1952.146 S.m.Zeichn.(Na.)Ln.m.U.-2).    {AF1345}  9,2 €  

98) Mafi-Labor-Geräte (Max Fiedler):  Netto-Preisliste Nr.137.Handbuch und Katalog. Mafi-Labor-Geräte in 
höchster Vollendung für den neuzeitlichen Negativ-und Positiv-Raum. Inhalt u.a.:Kleintank- und 
Röntgeneinrichtungen, Fachspezial-Kopier-Apparate, Film-Numerator, Schnellkopiermaschinen, 
DunkelkammerlampenEntwicklungsrahmen für Packfilme. Freudenstadt (Schwarzwald). 1937. 40 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. m. Preislisten. Kt. -2).    {R1831-4}  34,72 €  

99) Marco,Jindrich+Jaroslav Sálek: Buntes aus dem Zoo. Artia Praha. 1960. 136 S. Quart. m. 63 Farbfotos. Ln. m. U. 
-2).    {AU1353}  8,13 €  

100) Meisterfotos und wie man sie macht: Meisterfotos und wie man sie macht Folge 6. Eine Sonderausgabe der 
hobby-Bücherei mit Aufnahmen der VII. Internationalen Fotoamateur-Meisterschaft. 245 S. Quart. Mit zahlreichen 
Aufnahmen verschiedenster Fotografen.. Ehapa. Stuttgart. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AL2293}  10 €  

101) Meyer,Erich:  Farbiges Leben (32 farbige Aufnahmen in Aquacolor). Reihe: Die bunte Mappe. Inhalt u.a.:Grüner 
Wasserfrosch, Zauneidechse, Segelfalter, Amerikanisches Nachtpfauenauge, Riesenschwärmer, Teichrose, 
Maulwurfsgrille, Wolfsspinne, Einführender Text von 32 S. Deutscher Volksvlg. München. (o.J.). ca. 1920. gr8. m. 
zahlr. farb. Fotos von Förster&Borries, Zwickau. in einer Mappe. Hln.-2).    {AM1504}  19,38 €  

102) Michel,Friedrich:  Farbenwunder der Tropen-Als Tierphotograph in Südamerika. Heidenheimer 
Verlagsanstalt.1954.127 S.Quart.m.zahlr.überwieg.farb.Tafeln und Textabb.Ln.m.U.-2).    {2G1613}  17,9 €  

103) Mielert,Fritz:  Du schönes Niedersachsen,Teil 1.Hannover,Oldbg.Bremen,Brswg. Schaumburg-Lippe. Vlg. 
Schünemann, Bremen 13. Tsd. 1923. Mit 128 Fot. d. Verf. Kupfertiefdruck, Quart, kt-2).    {AL1045}  20,4 €  

104) Mikolas,J.: Bunter Zoo. 5.Aufl.Artia Vlg.Prag.1960.136 S.Quart.m.zahlr.farb.Fotos.Ln.m.U.-2).    {3CG79}  10,23 €  
105) Mikolas,J.: Bunter Zoo. Römer Vlg. Frankfurt. Artia Vlg. Prag. 1960. 136 S. Quart. m. 65 farb. Fotos (u.a.:Dingos, 

Elefanten, Präriewolf, Eisbär, Luchs, Löwen, Tiger). (Einband leicht fleckig). Ln.-2/3).    {2G1945}  9 €  
106) Moll,Karl Heinz+weitere:  Tiere vor der Kamera. 2.Aufl. 9.-18.Tsd. 174 S. Quart. m. zahlr. z.T.farbigen 

Abbildungen.. Fotokinovlg.. Leipzig. 1974. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AL2549M}  9 €  
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107) Nathrath,Paul: Die Landschaft. Erlebnis und Fotografie. 1.-10. Tsd. 131 S. Quart. m. 75 Abb. Heering Vlg. 
Harzburg. 1942. Ausreichend. Halbleinen. braunfleckig. Einband abgegriffen. Sprache: deutsch   {3CG533}  16 €  

108) Naturfotograferna:  Redaktör:Arne Schmitz.Bokförlaget Bra Böcker,Höganäs 1985. 262 S.,Quart, reich u.farbig 
illustr., lack.Pp.-1).    {AD221}  17,33 €  

109) Neher,Frank Ludwig:  Die Erfindung der Photographie. Kosmos.1938.80 S.m.33 Abb.i.T.Ln-3).    {2F2578} 6,95 €  
110) Neumann,Nicolaus+Rainer Fabian: Die schönen Geschöpfe. Stern-Bibliothek der Fotografie. 320 S. Quart. m. 

zahlr. Farbigen Fotos.. .Gruner+Jahr. Hamburg. 1985. Guter Zustand. Pappeinband. im Schuber, Rand mittig auf dem 
Einband Verfärbungen durch den Schuber. Sprache: deutsch   {AD5040D}  10 €  

111) Neumüller,Michael: Hochgebirgsfotografie. Erfahrungen und Erkenntnisse eines Lichtbildners im 
Hochgebirge.VEB Knapp Verlag.Halle.1956.139 S.gr.8.m.59 s/w.- und 2 vierfarb.Bildern.Hln.m.U.-2).    {2M1171} 14,32 €  

112) New York: Stern,Leonard+Pierce G.Fredericks: All around New York. Putnam's Sons New York.1961.ca.120 
S.gr8.Hln.m.U.-2).    {2E1254}  9,15 €  

113) Ney,Uwe: Moderne Schmalfilm Praxis.Ausrüstung.Drehbuch.Aufnahme.Schnitt.Vertonu. ng. Falken Vlg. 1977. 
327 S. gr8 m.  zahlr. z. T. farb. Abb. , Ln-2)Bibl..    {R1497}  7,11 €  

114) Ney,Uwe: Moderne Schmalfilm-Praxis. Ausrüstungen, Drehbuch, Aufnahme, Schnitt, Vertonung.328 S. reich 
illustriert. Quadratisch.. Falken. Niedernhausen. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {R35488}  9,95 €  

115) Nürnberg,Albert:  Agfa-Photomaterialien für Wissenschaft und Technik. VEB Knapp Verlag.Halle.1954.153 
S.gr.8.m.177 Abb.davon 9 mehrfarb.(Na.)Hln.-2).    {2M1170}  10,23 €  

116) Olberg,Günter: Tierfotografie.Eine Anleitung zum Fotografieren von Groß-u.Kleintieren. Knapp 
Vlg.Halle.1955.168 S.gr8 m.174 Abb.Hln m. U.-2).    {2M1166}  17,85 €  

117) Olberg,Günter: Wissenschaftliche Pflanzenphotographie. VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften. Berlin. 
1957. 339 S. gr8 m. 366 Abb. Ln.m. U. -2).    {2C2866}  19,43 €  

118) Olberg,Günter: Wissenschaftliche Tierphotographie. VEBDt.Vlg.d.Wissenschaften.Bln.1960.IX, 366 S.gr8.m.190 
Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..    {2M1169}  24,49 €  

119) Opfermann,H.C.: Kleine Ton-Schule. Tonjagd-Diavertonung-Filmvertonung. Heering Verlag. Seebruck am 
Chiemsee. 1965. 176 S. m. Textabb. Pp.-2).    {3CK1061}  6,5 €  

120) Peltzer,Karl:  Kleines groß gesehen und fotografiert. Ott Vlg.Mü.1967.110 S.m.12 Taf., dav.8 
farb.u.zahlr.Zeichng.Ln.m.U.-2)Bibl..    {2M849}  6,14 €  

121) Photographische Korrespondenz: Internationale Zeitschrift für Wissenschaftliche und. angewandte 
Photographie + die gesamte Reproduktionstechnik. 99. Band Nr. 10.U.a.: Metz, Extinktiosmessung an monodispersen 
Suspensionen würfelförmiger AgBr.Teilchen. Ohle, Ein Sonderfall in der photographischen Dokumentation der 
Restaurierung einer mittelalterlichen Wandmalerei.  Vlg. O. Helwich. Darmstadt. 10/1963. ca. 20 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AS2109}  5,06 €  

122) Photographische Rundschau und Mitteilungen: 70.Jahrgang 1933 und 71.Jahrgang 1934. Zeitschrift für 
Freunde der Photographie. Photographische Veralgsgesellschaft mbH. Halle. S.  VIII. 474 und VIII. quart. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. Hln. -2)je Bd..    {AL1366}  51,13 €  

123) Plicka,Karel:  Die Slowakei (Bildband). 2 S. Text und 224 Kupfertiefdrucktafeln u.a.: Die Burg Devin, Ostermontag 
in Dvornik. Nitra, Trencin, Burg Orava, Schloß Bojnice, Basnka Stiavnica, Bad Sliac, Tropfsteinhöhlen von 
Demänova, Kezmarok, Levoca. Folio.. Artia. Prag. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AD5617}  20 €  

124) Prag: Prag ein Bilderbuch 64 Fotos. mit einem Geleitwort von Josef Mühlberger. 30 Seiten Text und 64 Bilder. 
Quer.. Kraft. Augsburg. 1968. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AF2484}  8 €  

125) Puchalski,Wlodzimierz: In freier Wildbahn.Meisterwerke der Fotografie aus Polens reicher. 
Tierwelt.Vlg.M.&H.Schaper.Hann.1977.192 S.gr8.m.zahlr.s/w. Tafeln und Textabb.lack.Pp.-2). ISBN: 3794400895.   
{2B538}  12,22 €  

126) Quedens,Georg: See-Vögel. 2.Aufl.Wolff Vlg.Flensburg.(o.J.)ca.32 S.Kt.-2).    {2K586}  4,44 €  
127) Rastl,Albert:  Wild in Wald und Fels.Jagd mit der Kamera. Welsermühl Vlg. München-Wels. 1972. 151 S. Quart. 

m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.im Schuber.-2). ISBN: 3853391192.   {ZZ3G914}  12 €  
128) Rikli,Martin:  Ich filmte für Millionen.Fahrten, Abenteuer und Er innerungen. eines Filmberichters. Bln. 1942. 

412 S. m. 154 Aufn. d. Verf. (Na. )Hln-2).    {AM2204}  14,27 €  
129) Rockenfeller,Theo: Peter lernt knipsen. Ein paar Unterrichtsstunden für blutige Fotolaien. Elsner Vlg. Bln. 1940. 

96 S. m. 27 Zeichng. v. Verf. (Na. )Kt. -2).    {AU438}  7,62 €  
130) Rodelberger,Franz A.: Belauschte Natur. Flora und Fauna in 300 Bildern. 213. S. gr.8..quadrat.m.300 Bilder von 

60 Tierphotographen.. Safari. Berlin. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AA4469}  9,2 €  

131) Rödiger, Arnd:  Unter Wasser fotogafieren. Nymphenberuger Vlg.  1976.  190 S.  m.  16 Farb- u.  50 s/w Fot. ,  
sowie 18 Zeichngn. ,  Pp-2)Bibl..    {R13558}  5,06 €  

132) Schellenberg,Ernst+Uli Leibacher: Schaffhausen - Stadt und Land. (Bildband) 14 Seiten Text und 94 Seiten 
schwarzweiße Fotos (u.a.: Die Türme von Münste rund St. Johann. Oberstadt mit Obertor. Am Münster. Auf der 
Rheinbrücke. Webergasse. Das alte Schützenhaus. Der Rheinfall. Schlösschen Wörtz im Rheinfallbecken. Insel Wird. 
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Grenzort Thayngen. Schloss Herblingen. Randendorf Hemmental). Quart. deutsch,französisch. Meili. Schaffhausen. 
ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: mehrsprachig   {AU1307}  13,95 €  

133) Schindler,Paul: Ein Entomologe wandert durch die Natur. Internat.Entomolog.Verein e.V.Vlg.Frankft./M.62 
S.quer.gr8.m.112 Leica-Bildern m.T.Kt.-2). ca.1930. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AA4482}  17,95 €  

134) Schmidt,Hans: Die photographische Praxis. 1.-4.Tsd.Union Deutsche Verlagsgesellschaft.Berlin.1909.319 S.m.127 
Textfiguren, XIV Hilfstabellen, 1 Farbtafel und 1 Bildmesser.(St.)Ln.-3).    {2K1672}  40,9 €  

135) Schmidt,Hans: Optisches Nachschlage-Buch für Photographierende. 2.verb.Auflage.Verlag des 
"Photograph".L.Fernbach.Bunzlau i.Schl.1918.VIII.72 S.m.239 Untertiteln, 33 Fig.und 
zahlr.Tab.(St.)(wasserrandig)Kt.-3).    {2F2250}  17,9 €  

136) Schmitt,Cornel: Der sonnige Wegrain als Lebensgemeinschaft. Quelle&Meyer Vlg. Lpz. (o. J.ca.1934 ) 34 S. m. 
22 fotografischen Aufnahmen Kt. -2/3).    {AU862}  8,25 €  

137) Schmitt,Cornel: Die Waldblösse als Lebensgemeinschaft. Lebensgemeinschaften der deutschen Heimat. 4. -6. Tsd. 
38 S. m. 18 fotogr. Aufnahme von Albert Leon und Helmut Schmitt. Quelle&Meyer. Leipzig. ca.1934. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {2D2044}  7,95 €  

138) Schmitz,E.-H.: Handbuch zur Geschichte der Optik Band 5 Teil B. Das zwanzigste Jahrhundert. Teleskop von 
Zeiss. Der Einfluß von Physiologie, Augen-Chirurgie und Ophtalmologie auf die Augenoptik. Ein Begriff wird zum 
weltbeherrschenden optischen Zauberwort: Laser. Parallelentwicklung der Mikrografie. Dem Himmel näher -über ihn 
hinaus. Ferngläser, Fernglas-kameras, Infrarotfeldstecher. Vlg. Wayenborgh. Oostende. 1993. S 381-766. Quart. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2)(295. --).    {R1759-2}  71,95 €  

139) Schmitz,E.-H.: Handbuch zur Geschichte der Optik Band 5 Teil C. Das zwanzigste Jahrhundert. Inhalt 
u.a.:Feinmechanik und Optik für die Bildung - Der künstliche Himmel. Geodätische Optik. Die Utopie vom besseren 
Sehen durch Augen-Chirurgie und Gen-Manipulation. Licht aus Kunststoff. Kameras. Fotoobjektive. Vlg. 
Wayenborgh. Ostende. 1993. S. 767-1142. Quart. m. zahlr. Abb.. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   
{R1759-3}  71,95 €  

140) Schneider,Karl Max: Das Farbfoto-Buch vom Zoo. mit 40 Agfacolor-Farbenaufnahmen. Breitkopf&Härtel Verlag. 
Leipzig. 1938. 88 S. gr.8. (braunfleckig). Ln.-3).    {3E1740}  27,5 €  

141) Schrader,Horst: Blitzlicht von heute. 2.erw.Auflage.fotokino verlag.halle.1958.190 S.m.165 Abb.davon 9 
farb.Ln.m.U.-3).    {AF1329}  9,2 €  

142) Schröter,Wolfgang G.: Das grosse Color-Praktikum. 1.Aufl. VEB Fotokinoverlag.Leipzig 1966. 271 S.Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Hln.-2).    {3G868}  12,5 €  

143) Schuhmacher,Eugen: Ich filmte 1000 Tiere. Autobiografie. Erlebnisse auf allen Kontinenten. Inhalt u.a.: Kobolde 
der Berge, Mit Steinzeitmenschen auf Paradiesvogeljagd, Madagaskar-die Insel der Lemuren, Auf den Spuren der 
Maoris. 375 Seiten mit 63 Farbbildern und 16 schwarz-weiß Fotos. Lizenzausgabe für die Mitglieder des Deutschen 
Bücherbundes.)Bild einer Tafel. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1970. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2E3176}  5 €  

144) Schulz,Georg E.F.: Anleitung zu photographischen Naturaufnahmen. Für mittlere und reife Schüler (Dr. Bastian 
Schmids naturwissenschaftliche Schülerbibliothek 9) Vlg. Teubner. Lpzg. 1911. 204 S. m. 41 eigenen photogr. 
Aufnahmen. (St.) Ln. -2).    {3K2473}  35 €  

145) Schulz,Georg E.F.: Anleitung zu photographischen Naturaufnahmen. Dr. Bastian Schmidts 
naturwissenschaftliche Schülerbibliothek Nummer 9. Teubner Verlag. Leipzig. Berlin. 1911. 204 S. m. 41 eigenen 
photographischen Aufnahmen des Verfassers und 1 Vierfarbendruck. (2 St.)(U.Bleistift)(Na.). Ln.-2).    {2D2745} 35 €  

146) Schweinitz,Jürgen: Gestalte und filme. 5. Aufl. 20.-24. Tsd. 172 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. VEB 
Fotokinoverlag. Leipzig. 1976. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2C2964}  6,14 €  

147) Siedel,Fritz: Auf Fotopirsch. Urania-Vlg.Lpzg.1958.160 S.gr8.m.148 Schwarzweißfotos-mit Fernkamera und 
Mikroskop erjagt.Ln.-2).    {3A5351}  12,27 €  

148) Sontag,Susan: Über Fotografie. U.a.: Objekte der Melancholie. Fotogafische Evangelien. Aus dem Amerikanischen 
von Mark W. Rien und Gertrud Baruch. 2.Aufl. Carl Hanser Verlag. München/Wien.1978. 194 S.. ISBN: 
3446124284. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Wenige Unterstr., Notizen mit Bleistift. Sprache: deutsch   {2L1330} 8,9 €  

149) South-Africa: Schäfer,Paul: Views of South-Africa. Cape Town(o. J. )ca. 50 S. gr8. quer. Hln. -3/innen 2).    
{AU1628}  19,38 €  

150) Spoerri,Charlotte: die Jahreszeiten fotografiert von Charlotte Spoerri. mit Texten von Barthold Heinrich 
Brockes und Gustav Theodor Fechner. Hsg. Von Günter und Melanie Scholz. 285 S. Quart. mit zahlr. farbigen 
Aufnahmen auf Tafeln.. ISBN: 3726363637. Schweizer Verlagshaus. Zürich. 1983. Guter Zustand. Pappeinband. 
Sprache: deutsch   {2G2286}  15 €  

151) Stanek,V.J.: Tiere und Wasser. Bildband. 1959. 147 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abbildungen im Kupfertiefdruck. 
Artia. Prag. 1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R25429}  9,15 €  

152) Stegat,H.W.: Die angewandte Photographie in Technik und Forschung. (S. A. Photo-Techn. u. -Wirtschaft Jg. 
19, H. 10)1968. S. 397-400. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12388}  2,4 €  

153) Steiner,Otto (Hsg.): Selbstporträts. Mit einem Essay von Albrecht Fabri. 82 S. davon 64 schwarzweiße Aufnahmen 
auf Tafeln.. Mohn. Gütersloh. 1961. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AL2187}  38 €  
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154) Straßburg,Helmut: Zeltfrühling unter Tieren. Mit dem Tierbildstudio auf Fahrt. 140 S. m. 58 Agfacolor-
Aufnahmen des Verfassers und 3 Zeichnungen.. Urania. Leipzig.Jena. 1956. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB1523}  7 €  

155) Stüvermann,Georg: Spiegelreflex-Technik. Heering-Vlg. 1.-10.Tsd. 1971. 135 S. m. Fotos. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Schnitt etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {R21700}  3,45 €  

156) Styczynski,Jan+Jan Zabinski: Zootiere vor der Kamera. Bildband. Urania-Vlg.Lpzg.1958.253 
S.Quart.m.zahlr.Aufnahmen.Ln.-2).    {2B222}  24,49 €  

157) Sully,Barry G.:  Aerial Photo Interpretation. 152 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. ISBN: 0887740502. Bellhaven 
House Ltd.. Agincourt. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC3968}  30 €  

158) Sutton,Ann+Myron Sutton: The wild places. ca. 250 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Harper & Row. London. 1974. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AU1837}  24,54 €  

159) Temmler,Heinz: Der grosse Photohelfer. Ein Photo-Porst-Lehrbuch für Jedermann. 3. Aufl. 101.200. Tsd. 288 S. 
mit zahlreichen schwarzweißen Aufnahmen.. Hanns Porst. Nürnberg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {AI3401}  8 €  

160) Temmler,Heinz: Karawane der Sehnsucht. Fotoabenteuer in vier Weltteilen. Bertelsmann Lesering. Mohn&Co. 
Gütersloh. (o.J.ca.1965). 320 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-3).    {3E1674}  9,5 €  

161) Tiere im Zoo: 67 Aufnahmen (z.T. farbig). von E. Siegrist, H. Bertolf, H.Hinz, W. Höflinger, H. Steiner und 
Pampaluchi, mit Einführung von A. Portmann. Basilius Presse. Basel 1958. 154 S.. Guter Zustand. Leinen. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AC3385}  8,95 €  

162) Tiergesichter: Einhundert schöne Großaufnahmen interessanter Tierköpfe. u.a.:Gorilla, Delphin, Uhu, Koala, 
Igel, Flußpferd, Elefant. Mit einer Einführung von Lutz Heck. Vlg. "Das Tier". Berlin. Leipzig. (o.J.). ca. 1930. 78 S. 
Quart. (Na.)(etwas braunfleckig). kt.-2/3).    {AD3116}  15 €  

163) Treuenfels,Carl Albrecht v.: Photographieren und Filmen von Wild und Vögeln. 2. neubearb. Aufl. Parey Vlg. 
Hamburg. Berlin. 1973. 119 S. gr8 m. 60 Abb. i. T. u. a. Taf. , dav. 8 farb. Taf. Pplack. -2)Bibl.. ISBN: 3490183126.   
{R33079}  7,11 €  

164) Tylinek,Erich:  Wie ich Sie fotografierte. 5.Aufl. 33.-44. Tsd. VEB Fotokinovlg. Lpz.1976. 175 S. m. zahlr. Abb. 
Ln.m.U.-2) Bild vom Einband.    {2G2049}  10 €  

165) Url,Walter:  Farbphotographie-Entwicklung und heutiger Stand. (S. A. Schr. Verein z. Verbreitung naturwiss. 
Kenntnisse i. Wien)1961/62. S. 1-34. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA15173}  6,14 €  

166) Vamos,Laszlo: Fotografiere farbig. fotokinoverlag halle.1959.187 S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln, Textabb.und 
Zeichn.Ln.m.U.-2).    {AF1346}  10,23 €  

167) Vasiliak,Eugen: Nad Prahou. Prag vom Flugzeug aus gesehen. 22 S. Text und 96 farbige Bilder mit Kurztext in 
tschechisch, russisch, französisch, deutsch, englisch. Odeon. Praha. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit 
Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3R447}  8 €  

168) venus international: venus international. Eine Dokumentation der Fotokunst. Eine Sonderausgabe der hobby-
Bücherei. 277 S. Quart. Mit zahlreichen Aufnahmen verschiedenster Fotografen.. Ehapa. Stuttgart. 1970. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AL2294}  10 €  

169) Watter,Otto:  Farben-Foto-Praxis. 3.neubearb.Auflage.fotokinoverlag.Halle.1958.231 S.m.33 Abb.und 23 
Farbtafeln.Ln.m.U.-2).    {AF1358}  10,23 €  

170) Wenzel,Franz: AGFA-Lichtfilter. Knapp Verlag.Halle.1954.160 S.m.194 Abb.davon 35 Tafeln mehrfarb.und 45 
Tab.im Text.Hln.m.U.-2).    {AF1334}  10,23 €  

171) Weyrauch,Wolfgang: Flug über Franken und Hessen. Braunschweig(G. Westermann)1970. 119 S. Quart m. 48 
farb. Luftbildern. lack. farb. Pp. -1).    {R34931}  12,22 €  

172) Wille,Hermann Heinz: Silbernes Erzgebirge. fotografiert von Kurt Hartmann und anderen. 210 S. gr.8. mit 82 
Seiten Text.. Sachsenverlag. Dresden. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3A9373}  9 €  

173) Windisch,Hans: Schule der Farbenfotografie. Inhalt u.a.:Was ist Farbe? Vom Farbengeschmack und der 
Farbenkomposition. Der "Farbstich". Der Bau des Farbenfilms. Die 56 Aufnahme-Tips. 23.-50. Tsd. Heering Vlg. 
Harzburg. 1940. 250 S. m. 87 Abb. im Vierfarbendruck, darunter 42 ganzseitige Tafeln. (die ersten beiden und die 
letzten beiden Seiten stark braunfleckig). Hln.-2/3).    {AG2276}  15 €  

174) Wittenburg,Jan-Peter: Jagd auf Tiere - einmal anders. Mit Kamera und Tonbandgerät auf der Pisch. Materia 
Medica Nordmark. 3. Sonderheft 1965. Nordmark-Werke GmbH. Hamburg. Werk Uetersen/Holst. 31 S. gr.8. 
quadratisch. m. 23 Farbphotographien nach Kolordiapositiven, 4 Schwarzweißaufnahmen und 1 Tabelle des 
Verfassers. geheftet.-2).    {2A3296}  15 €  

175) Wolff,Paul:  Formen des Lebens. Botanische Lichtbildstudien mit Vorbemerkung und Hinweisen. Die Blauen 
Bücher. 95 S.gr8. m. zahlr. Fotos. Langewiesche. Königstein. 1957. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AG341}  7,95 €  

176) Wundshammer,Benno: Knaurs Neues Fotobuch. Vom Amateur zum Profi. Droemersche Vlgsanstalt Knaur Nachf. 
München. Zürich. 320 S. m. 200 zum Teil farb. Fotos und Zeichnungen. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AH1952}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1138  - 9 - 

 

177) Zeiss Ikon: Foto-Raadgever (Holländisch). (o. J. )88 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2/3).    {R14769-2}  12,22 €  
178) Zellmann,Winfried:  Tiere wie du und ich. 62 Bilder von Winfried Zellmann. Verse von Hans-Dirk Albu. (Die 

meisten Aufnahmen entstanden im Berliner Zoo. arani Vlgs-GmbH. Berlin. 1958. 61 S. gr.8. Ln. m.U.-2).    
{AG2371}  6 €  
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